



中国百强报刊

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2023年9月 10 星期日 农历癸卯年 七月廿六

今日4版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线

习近平致信全国优秀教师代表
向全国广大教师和教育工作者
致以节日问候和诚挚祝福

新华社北京9月9日电 全国优秀教师代表座谈会9月9日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信与会教师代表,在第三十九个教师节到来之际,代表党中央,向他们和全国广大教师及教育工作者致以节日的问候和诚挚的祝福。

习近平在信中说,长期以来,你们为代表的全国广大教师认真贯彻党的教育方针,教书育人、培根铸魂,培养了一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,造就了大批可堪大用、能担重任的栋梁之才,为国家发展、民族振兴作出了重要贡献。教师群体中涌现出一批教育家和优秀教师,他们

具有心有大我、至诚报国的理想信念,言为士则、行为世范的道德情操,启智润心、因材施教的育人智慧,勤学笃行、求是创新的躬耕态度,乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心,胸怀天下、以文化人的弘道追求,展现了中国特色的教育家精神。

(下转第四版)

习近平主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会强调,
牢牢把握东北的重要使命——

奋力谱写东北全面振兴新篇章

新华社哈尔滨9月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在黑龙江省哈尔滨市主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会并发表重要讲话。他强调,新时代新征程推动东北全面振兴,要贯彻落实党的二十大关于推动东北全面振兴实现新突破的部署,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握东北在维护国家“五大安全”中的重要使命,牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,统筹发展和安全,坚持目标导向和问题导向相结合,坚持锻长板、补短板相结合,坚持加大支持力度和激发内生动力相结合,咬定目标不放松,敢闯敢干加实干,努力走出一条高质量发展、可持续振兴的新路子,奋力谱写东北全面振兴新篇章。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

座谈会上,国家发展改革委主任郑栅洁、辽宁省委书记郝鹏、吉林省委书记景俊海、黑龙江省委书记许勤、内蒙古自治区党委书记孙绍骋先后发言,就推动东北全面振兴汇报工作情况、提出意见建议。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他强调,2018年9月在沈阳召开深入推进东北振兴座谈会以来,东北三省及内蒙古在推动东北振兴方面取得新进展新成效,国家粮食安全“压舱石”作用进一步夯实,产业安全基础不断巩固,能源安全保障作用不断强化,生态安全屏障不断筑牢,国防安全保障能力稳步提升,改革开放呈现新气象。

习近平指出,东北资源条件较好,产业基础比较雄厚,区位优势独特,发展潜力巨大。当前,推动东北全面振兴

面临新的重大机遇:实现高水平科技自立自强,有利于东北把科教和产业优势转化为发展优势;构建新发展格局,进一步凸显东北的重要战略地位;推进中国式现代化,需要强化东北的战略支撑作用。相信在强国防建设、民族复兴新征程中,东北一定能够重振雄风、再创佳绩。

习近平强调,要以科技创新推动产业创新,加快构建具有东北特色优势的现代化产业体系。推动东北全面振兴,根基在实体经济,关键在科技创新,方向是产业升级。要牢牢扭住自主创新这个“牛鼻子”,在巩固存量、拓展增量、延伸产业链、提高附加值上下功夫。加快传统制造业数字化、网络化、智能化改造,推动产业链向上下游延伸,形成较为完善的产业链和产业集群。主动对接国家战略需求,整合和优化科教创新资源,加大研发投入,掌握更多关键核心

技术。积极培育产业园区,加强对口合作,加快科研成果转化。积极培育新能源、新材料、先进制造、电子信息等战略性新兴产业,积极培育未来产业,加快形成新质生产力,增强发展新动能。加快发展风电、光电、核电等清洁能源,建设风光火储一体化能源基地。加强生态资源保护利用,依托东北的生态环境和生物资源优势,发展现代生物医药、大数据等新兴特色产业,发展冰雪经济和海洋经济。继续深化国有企业改革,实施国有企业振兴专项行动,提高国有企业核心竞争力,推动国有资本向重要行业和关键领域集中,强化战略支撑作用。创新央地合作模式,促进央地融合发展,更好带动地方经济发展。支持、鼓励、引导民营经济健康发展,实施更多面向中小企业的普惠性政策,形成多种所有制企业共同发展的良好局面。

(下转第二版)

CPI同比由降转涨
8月份上涨0.1%



资料来源:国家统计局

新华社发 孟丽静 编制

近百万人次参观

市科技馆新馆成热门“打卡地”

本报讯 (记者吴宗宝 通讯员赖永超)记者从泉州市科技馆获悉,自2022年开馆以来,市科技馆新馆接待量已达到99.4万人次,得到了广大群众的普遍认可。今年暑假期间,市科技馆新馆共接待参观者约22.7万人次,其中青少年学生占比约50.7%。

今年以来,市科技馆在丰富群众科学文化生活方面推出多项举措。为了更好地满足暑假期间市民游客参观需求,市科技馆自7月1日起,增加每周二为开馆日,并将闭馆时间延迟至18:00,方便市民游客合理安排参观时间,一定程度上缓解了瞬时客流高峰场馆的接待压力。

今年暑假期间,市科技馆举办了一系列主题研学活动,如“名侦探”一日营、“航天梦想家”一日营、“潜海探险家”一日营、“防灾小卫士”一日研学营等活动,吸引了大量学生和家长前往参观。通过深入参与和体验,学生与科学近距离接触,不仅在寓教于乐中掌握科学知识,还培养了科技创新思维,锻炼了动手实践能力。此外,市科技馆还开展了一系列优惠活动,其中,“拍照打卡科技馆,争当参观小能手”活动,参观者不仅可以了解展览项目背后的科学原理,还能参与抽奖,乐趣十足。

泉州晋江国际机场

导航工程通过行业验收

本报讯 (记者陈林森)来自市国资委的消息,日前,泉州晋江国际机场扩能改造工程(民航专业)导航工程通过受华东管理局委托的福建监管局行业验收,这是继4月份竣工验收后的又一次专业验收。

泉州晋江国际机场扩能改造工程(民航专业)导航工程,即在原址更新21号仪表着陆系统和配套测距仪,整修机房及更新附属设施工程。在保证不停航的前提下,通过各相关部门的积极沟通协调和共同努力,该导航工程仅用1个多月就完成设备安装调试,并在3个月内获得投产使用批复。

据悉,该导航工程的投产使用将大幅提升机器人决策辅助人工管制、高精度气象观测和预报能力,为飞机提供更为精密的导航信号,对泉州晋江国际机场及福建辖区的航班量恢复具有重要意义。

今明天气 10日:小雨 24℃~27℃ 11日:晴

爱有心
谢师恩

昨日,在第三十九个教师节来临之际,我市许多中小学纷纷开展庆祝教师节感恩师恩活动。上午8时许,在丰泽区第三实验小学内,孩子们在操场上摆出“9·10”及爱心造型,向老师献上节日的祝福。此后,伴随着《感谢我的老师》手势舞,全体学生向老师行谢师礼,用语言和行动表达了对老师深深的感激之情。

(陈小阳 摄)



招大引强添活力 开放发展风更劲

投洽会福建馆里的“泉州范儿”

活力吸引了众多目光。

在福建馆的正中央,一尊名为《扬帆起航》的瓷雕作品格外亮眼,福船上满载着茶叶、瓷器,还有金砖五国的国花,象征着五国合作新征程扬帆起航,寓意深远,造型精美。该作品由创作者中国传统工艺美术大师李甲栈按照原版缩小比例,再次烧制而成。

好的材料能打开市场,好的设计更能引领市场。创新和升级,成为摆在德化陶瓷艺术大师和陶瓷企业面前的重要课题。当前,许多工艺美术师都在传承与创新精神的激励下,勇于尝试向当代艺术转型。德化陶艺家曾巧霞以传统手工捏花手法结合雕塑工艺,设计出一系列精致华丽的胸针、项链,让现场不少女嘉宾爱不释手。“这里的每一枚胸针都是我亲手设计制作的。”曾巧霞告诉记者,在传承传统技艺的同时,她一直在思考如何设计出符合当代年轻人审美需求的产品。经过多

番尝试后,《春》《夏》《秋》《冬》四个系列的胸针面世,广受市场好评。高岭土经过1200摄氏度的高温,变成了一枚枚小巧胸针,每一道工序都饱含艺术家的情感与温度。

创新 新兴产业强势崛起

眼下,泉州的传统制造业正与人工智能深度融合。科技的力量,已经渗透入传统产业生产、营销的各个环节。

在展馆的另一侧,安踏的亚运会领奖服装备、冠军跑鞋正穿在七好科技集团的漫步机器人身上的,机器人双手、双脚、腰、头部运动自如,成为展馆内最吸引眼球的焦点。这款漫步机器人为全球首创,四肢和头部可以像人一样自由活动,可以模拟人的多种动作,多角度展示服装的穿着效果,还可以通过智能语音和丰富的肢体语言与消费者互动。

总部位于惠安的七好科技集团,是

国内少数能够为全球知名服装品牌提供静态模特、衣架、橱窗等一站式展示道具设计、供应的专业制造企业,近年来更是开创了全球首款展示类智能机器人市场应用先河。

如今,像七好科技这样,来自五湖四海的客商纷纷走进泉州这片投资沃土,携手共谋发展新愿景。空港物流园项目、高端制造项目、精密3D打印模具制造项目、智慧制造工业园中心项目……

投洽会期间,泉州投资热潮涌动,一大批高品质项目集中签约,抢先登陆泉州,不断夯实泉州的产业基础,也延伸了泉州的产业链条。

36个项目涵盖仓储、批发零售和信息技术、生物技术服务等行业,投资总额35亿美元,拟利用外资21.8亿美元,平均单个项目投资规模9722万美元……投资者以一个个优质项目“投票”,为泉州优质营商环境代言,折射出泉州产业体系的活力与前景。

每届投洽会既是一场全球资本狂欢,也是一场产品盛宴,各地纷纷端出“拿手好菜”,以飨万国客商。

在今年投洽会福建馆,9件“泉州制造”产品集体亮相,展示满满的“泉州范儿”。纺织鞋服、工艺制品、人工智能……如今,工业强市泉州正焕发新活力,传统优势产业转型升级,新兴产业强势崛起,成为引领区域发展的重要力量。

本报记者 庄丹丹

坚守 传统产业转型升级

这9件产品中,国礼用瓷——中国白占据半壁江山,传统产业焕发的生机

金融广告

系列

金融广告

系列